ВАРИАНТ 1

Задание 1

Разрабатывается база данных автотранспортного предприятия, выполняющего грузовые перевозки. В базе данных хранится следующая информация:

· о договорах на перевозку грузов: номер договора; название заказчика; адрес заказчика; дата перевозки; перечень перевозимых грузов (шифр и количество каждого вида груза);

· о грузах: шифр груза; название груза; единица измерения; расценка (стоимость перевозки единицы груза на 1 км).

Договор может предусматривать перевозку нескольких видов груза. Каждый договор заключается с одним заказчиком. Для каждого договора указывается одна дата перевозки (т.е. перевозки всех грузов по договору выполняются в один день). Расценка зависит только от вида груза (т.е. определенный груз перевозится за одинаковую расценку по любому договору).
Название заказчика уникально (т.е. нет заказчиков с одинаковыми названиями). С одним заказчиком может быть заключено несколько договоров.

Разработать базу данных, используя ER-диаграммы.

Задание 2

Имеются данные о киосках, принадлежащих некоторому предприятию.

	номер киоска
	адрес
	фамилия продавца
	название товара
	цена товара
	количество проданного товара


Номер киоска уникален. В каждом киоске работает один продавец. В каждом киоске продается несколько видов товара. Цена каждого товара одинакова для всех киосков. Количество проданного товара – это количество конкретного товара, проданного конкретным киоском.

Выполнить нормализацию таблицы. При решении задачи указать, каким нормальным формам не соответствует данная таблица и как выполняется приведение к нормальным формам.

ВАРИАНТ 2

Задание 1

Разрабатывается база данных предприятия. В базе данных хранится следующая информация:

· о станках, используемых на предприятии. Для каждого станка хранится следующая информация: инвентарный номер станка; модель станка (например, СТ-100); тип станка (например, фрезерный, токарный и т.д.); год выпуска; производительность; стоимость;

· о рабочих, работающих на станках: табельный номер; ФИО; перечень специальностей.

Тип, производительность и стоимость станка зависят только от его модели.

Каждый станок обслуживается одним рабочим. Каждый рабочий обслуживает несколько станков. Рабочий может иметь несколько специальностей.

Разработать базу данных, используя ER-модель.

Задание 2

Имеются данные о металлургических предприятиях.

	Шифр предприятия
	Название
	Город
	Компания - владелец
	Адрес компании - владельца
	Выплавляемые металлы
	Годовой объем производства


Шифр предприятия уникален. Каждое предприятие принадлежит одной компании-владельцу (одной компании может принадлежать несколько предприятий). Каждое предприятие выплавляет несколько металлов. Годовой объем производства – это объем производства конкретного металла конкретным предприятием.

Выполнить нормализацию таблицы. При решении задачи указать, каким нормальным формам не соответствует данная таблица и как выполняется приведение к нормальным формам.

ВАРИАНТ 3

Задание 1

Разрабатывается база данных о пациентах больницы. Для каждого пациента в базе данных содержится следующая информация: ФИО; основной диагноз; дата поступления в больницу; перечень назначений (т.е. лекарств, процедур и т.д.; для каждого назначения указывается его название, дата начала, дата окончания); номер палаты; ФИО лечащего врача.

За каждой палатой закрепляется один лечащий врач (т.е. у всех пациентов, находящихся в одной палате, один лечащий врач).

Считать, что ФИО пациента уникально. У каждого пациента один основной диагноз.

Разработать базу данных, используя ER-диаграммы.

Задание 2

Разрабатывается база данных – справочник о технологических линиях для производства пластмасс:
	модель линии
	поставщик
	телефон поставщика
	цена линии
	виды выпускаемой пластмассы
	производительность


Каждая модель линии поставляется одним поставщиком. Каждая модель может применяться для выпуска нескольких видов пластмасс, причем производительность линии различна для разных видов пластмасс.

Пример описания линии: линия РПЛ-100, поставщик – Московский завод технологических линий (его телефон – 958-78-99), цена линии – 1,2 млн руб., линия может использоваться для выпуска полиэтилена (производительность - 2 т/час), полипропилена (1,5 т/час) или полибутилена (1 т/час).

Выполнить нормализацию таблицы. При решении задачи указать, каким нормальным формам не соответствует данная таблица и как выполняется приведение к нормальным формам.

ВАРИАНТ 4
Задание 1

Имеются данные о металлургических предприятиях. Для каждого предприятия указывается его шифр, название, официальный адрес, компания – владелец предприятия (с указанием названия и официального адреса компании-владельца), перечень выплавляемых металлов (для каждого металла – название, годовой объем производства), перечень соблюдаемых стандартов качества.

Шифр предприятия уникален. Каждое предприятие принадлежит одной компании-владельцу (одной компании может принадлежать несколько предприятий). Каждое предприятие выплавляет несколько металлов. Каждое предприятие соблюдает несколько стандартов качества.
Разработать базу данных, используя ER-диаграммы.

Задание 2

Имеются данные о пациентах больницы.

	ФИО
	основной диагноз
	номер палаты
	ФИО лечащего врача
	назначение
	дата начала
	дата окончания


Считать, что ФИО пациента уникально. У каждого пациента один основной диагноз.

За каждой палатой закрепляется один лечащий врач (т.е. у всех пациентов, находящихся в одной палате, один лечащий врач).

У каждого пациента может быть несколько назначений (лекарств, процедур и т.д.). Для каждого назначения указывается дата начала и дата окончания для данного пациента. Например, назначение – пенициллин, дата начала – 1.09.2010, дата окончания – 10.09.2010.

Выполнить нормализацию таблицы. При решении задачи указать, каким нормальным формам не соответствует данная таблица и как выполняется приведение к нормальным формам.

ВАРИАНТ 5
Задание 1

Разрабатывается база данных торгового предприятия, владеющего сетью киосков. Для каждого киоска указывается: номер киоска; адрес киоска; продавцы (для каждого продавца – табельный номер, фамилия); товары (для каждого товара – название, количество, цена).

Номер киоска уникален. В каждом киоске работает несколько продавцов (каждый продавец работает только в одном киоске). В каждом киоске продается несколько товаров. Цена товара не зависит от киоска (т.е. один и тот же товар продается во всех киосках по одной цене). Количество товара указывается для каждого киоска (например, в киоск номер 1 направлено 100 булочек, а в киоск номер 2 – 250).

Разработать базу данных, используя ER-диаграммы.

Задание 2

Разрабатывается база данных о кораблях:
	Название корабля
	Тип
	Год постройки
	Порт регистрации
	Компания - владелец
	Страна компании - владельца
	Адрес компании - владельца
	Перечень перевозимых грузов
	Общая грузоподъемность


Название корабля уникально. Каждый корабль принадлежит одной компании. Пример данных о корабле: название – “Нептун”, тип – сухогруз, построен в 1990 году, зарегистрирован во Владивостоке, принадлежит компании “Тихоокеанское пароходство” (Россия, г. Хабаровск, ул.Победы, 8), может перевозить руду и стройматериалы, общая грузоподъемность – 800 тыс. тонн.
Выполнить нормализацию таблицы. При решении задачи указать, каким нормальным формам не соответствует данная таблица и как выполняется приведение к нормальным формам.

ВАРИАНТ 6

Задание 1

Разрабатывается база данных о футбольных командах, участвующих в некотором турнире. В базе данных хранится следующая информация:

· о командах: название, год создания, перечень основных достижений;
· об игроках: ФИО, год рождения, спортивный разряд, игровая функция;

· о тренерах: ФИО, категория; 

· о расписании игр (дата, время и место каждой игры).
Названия команд, ФИО игроков и тренеров уникальны. Каждый игрок играет за одну команду. У каждой команды – один тренер, и каждый тренер тренирует одну команду. Каждая команда проводит с каждой командой одну игру.
Разработать базу данных, используя ER-диаграммы.

Задание 2

Разрабатывается база данных – справочник о металлообрабатывающих станках

	Модель станка
	Поставщик
	Телефон поставщика
	Перечень обрабатываемых металлов
	Цена станка


Каждая модель станка поставляется только одним поставщиком.
Пример информации, содержащейся в базе данных: станок ДИП-100, поставщик – Московский станкостроительный завод (тел. 280-90-65), может использоваться для обработки стали, алюминия и меди, цена станка – 800 тыс. руб.

Выполнить нормализацию таблицы. При решении задачи указать, каким нормальным формам не соответствует данная таблица и как выполняется приведение к нормальным формам.

